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BRASSÓI UJLAP
POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünnep­
napok kivételével m, idennap 

délután 6 órakor

Hirdetéseket felvesz a kiadó- 
hivatal, Kapu-utca 50. szám. 
Hirdetések díjszabás szerint.

Brassói Ujlap előfizetési árai :
Helyben: Vidékre:

egész évié K 12.— K 14.40
félévre „ ti.— „ 720
negyedévre „ 3.— „ 3.60
egy hóra „ 1.— „ 1,20

Egyes szám ára 4 fillér.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZÁM. 
------ TELEFON: 5-15. Felelős szerkesztő* Rill Albert. Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.

Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám : 5—15.

A sérti trónörökös megsebesült
A Sabác körüli harcok. Újabb szerb vereség. 

Megsemmisült a Drina hadosztály.

A francia flotta az Adriai tengeren.
A sabáci ütközet. 

Sebesültek Budapesten

Budapest, aug. 19. (Érk. este 9 
óra 30 p.) Saját tudósítónk cenzúrá­
zott távirata.

Ma reggel 9 órakor egy sebesült 
szállitóvonat érkezett Sábáéból Buda­
pestre.

Ezek a sebesültek — kik között 
41 súlyos és 140 könnyű sebesült 
volt — nem csak a sabáci ütközetben 
vettek részben részt, hanem Sábáétól 
délre egy nagyobb ütközetben is.

A sebesültek elmondották Sabác 
körüli harcukat s azután még azt is 
elbeszélték, hogy a város elfoglalása 
után a mi csapataink déli irányban 
előre nyomultak és Sábáétól mintegy 
65 kilométernyire megütköztek a szerb 
Drina-hadosztályal, melynek Sándor 
trónörökös volt a parancsnoka.

Az elkeseredett, véres ütközetet 
most vasárnap, augusztus 16-án vív­
ták meg S a véres ütközetben az egész 
szerb hadosztályt megsemmisítették.

Az ellenség halálmegvető elszánt­
sággal védekezett, de tüzérségünk, 
gépfegyvereink és lelkesült csapataink 
tüzének nem bírtak ellentállani és tö­
mérdek halottjuk és sebesültjük ha­
gyásával végre is kénytelenek voltak 
vad futással menekülni.

A katonák hír szerint azt is hal­
lották az ütközetben elfogattaktól, hogy 
a hadosztály parancsnoka, Sándor szerb

trónörökös is megsebesült az elkese­
redett ütközetben. Diadalmas csapata­
ink késő éjszakáig üldözték a mene­
külő szerbeket.

Gyújtogatnak és gyilkolnak 
a muszkák.

Berlin, aug. 19. Az itt megjele­
nő Lokalanzeiger harctéri tudósítója 
közli, hogy a német-orosz határon az 
oroszok mintegy tiz német határfalut 
falgyujtottak és a gálád gyújtogatok - 
kit a falukban utolértek, gyermekeket 
aggokat és nőket kegyetlenül meggyil­
kolták. Rodzenben 7 falut égettek fel.

Az orosz lázadás terjed.
Konstantinápoly, aug. 19. Ide 

érkezett jelentések szerint az orosz 
Kaukázusban a lázadás egyre növe­
kedik.

A felkelők tegnap felrobb mtották 
az Arakses folyón átvezető vasutthi- 
dat, mely egyúttal az egyetlen Perzsia 
felé vezető vasutihid is volt, úgy hogy 
most a vonatközlekedés teljesen szü­
netel.

Ugyanitt nagy számú orosz csa­
patok nem akarván a háborúba mena 
ni, teljes hadifelszereléssel át mentek 
a határon é-s a török határőrségnek 
megadták magukat.

A szökevények hírül hozták, hogy 
az egész orosz nép nagy elkeseredéssel 
fogadta a mozgósítási parancsot és 
kancsukával kell a tartalékosokat a 
kaszárnyákba kergetni, ahonnét csapa­
tostól szöknek megint el.

Románia és Bulgária vi­
szonya.

Szófia, au, 20. (Érk. reggel 2 ó) 
A Südslavische Korrespondenz közli, 
azon hút, hogy a kormányhoz közel 
álló politikai körökben kijelentik, hogy 
a szófiai és a bukaresti kormány kö­
zött a viszony az utóbbi időben ör­
vendetes javuláson ment keresztül és 
minden remény megvan a további kö­
zeledésre.

Már külsőleg is nyilatkozik ez 
abban a tényben, hogy Románia visz- 
szavonta csapatait Dobrudzsából, úgy­
szintén Bulgária is a Romániával ha­
táros területekről.

A határszéli összetűzések teljesen 
megszűntek. A bolgár lapok hangja 
Romániával szemben változáson ment 
keresztül és a bolgár lakók is mind 
határozottabban szállnak síkra, hogy 
Bulgária és Románia ezen kritikus 
percekben közösen lépjen fel.

Ami Törökországot illeti, úgy Tö­
rökországot természetes érdekei Bul­
gária és Románia oldalára állítják.

Az oroszországi zsidók 
magatartása.

Budapest, aug. 20. (Érk. reggel 
2 óra.) A Magyar Távirati Irodának 
jelentik Amsterdamból, hogy a Han­
delsblatt cimü lap foglalkozik az orosz 
cárnak a kedves zsidókhoz intézett 
felhívásával és erősen cáfolja a fej- 
hivás állításait.



I

Részletesen rámutat azokra a zsidó- 
üldözésekre, amelyeket Oroszország 
produkál. A zsidók kizárása a társa­
dalomból, a rendőrség zsarolásai, az 
orosz dumában történt leleplezései a 
charkowi kormányzó helyettesének, aki 
évenkint hatezer rubel fizetést kap a 
zsidóktól, mind olyan dolgok, melyek 
felvilágosítják a zsidókat, hogy milyen 
jóindulatra számíthatnak a cári uralom 
alatt,

Miniszterelnökség sajtóosztálya.

A pápa nagybeteg
Budapest, aug. 20. (Érk. reggel 

4 ó. 30 p.) Saját tudósítónk távirati 
jelentése.

Mély megdöbbenéssel vesz- 
sziik a hirt líénnábol. hogy 
X. Pins fiáimnak uz utolsó 
kenetet feladták.

Leoujabb.
a

Budapest, aug. 20. (Érk. 
reggel 6 ó. 35 p.) Saját tudósítónk 
távirati jelentése.

Rómából jelentik, hogy
a pápa ma éjjel 2 órakor 
meghalt.

Francia hajok az Adrián.
Bécs, aug. 20. (Érk. reggel 6 ó.) 

Saját tudósítónk távirati jelentése.

A Premdenblatt műi szá­
ma közli, hogy u franeia flot­
ta megjelenést’ az Adriéin kö­
zelebb hozza a mii'lobbi har­
cok ralósz i n őségét

Nevezett faji hozzáteszi 
még, hogy a Monarchia ri- 
téz flottája is harcra készen 
állva, adott jelre majd meg­
tesz i kötelességet.

Az itthonmaradottak 
tése.

segi-

Lapunkban már részletesen meg­
emlékeztünk azon humánus mozga- 
komról, melyet állam és magánosok a 
bevonult tartalékosok itthon maradott 
családtagjainak segélyezését tették fel­
adatukká.

Az állam részéről elrendelték, hogy 
a városban írják össze mindazon csa­
ládokat, melyek a családfő behívása 
lövetkeztében segélyre vannak reá szo­
rulva,

Ez az összeíró bizottság Krimiméi 
Edvin tanácsjegyző és dr. Latzin Ri­

chard közig, fogalmazó közreműködé­
sével már napok óta permanenciában 
van és a régi tanácsház nagytermében 
írja össze a jelentkezőket.

A ménkálatokat tegnap — szer­
dán délután — befejezték és megál­
lapították, hogy Brassóban mintegy 
6—700 család van reá utalva az ál­
lami segítségre.

Brassóban a segélyegység napi 
57 fillér. Ennyit kap a feleség, illetve 
az, akit a behívott saját keresetéből 
tartott el. (Szülők, stb.)

Ezenkívül minden gyermek 8 even 
alól az 57 fillér felet nyolc éven felül 
pedig az egész 57íillért kap.

Továbbá a családok közül azok, 
akik nem részesülnek természetbeni 
lakás kedvezményében, vagy nem sa­
ját házukban laknak, még az egész 
család részére kiutalt teljes segélydij 
felét kapják lakbér címén.

A tanács az összeírást befejezve, 
dr. Schnell K. Ernő polgármester az 
egész kimutatást még egyszer revide­
álja s aztán a pénz kiutalása céljából 
a kimutatást átküldik az adóhivatalhoz 
a segélyek kiutalása céljából.

Minden jel arra vall, hogy a se­
gélyt a családtagok már aug. hő utol­
só napjaiban az egész időre megkap­
ják, a mióta fenntartójuk távol van.

Ettől kezdve pedig minden hó 
elsején és 16-án fizetik ki a segélyt a 
családoknak.

A város által megindítót* gyűjtés 
is már végefelé jár.

A mi lelkes hölgyeink, a kik a 
gyűjtést magukra vállalták, már jórészt 
leszámoltak a polgármesternél és a 
gyűjtött és eddig beszolgáltatott pénz 
mintegy 20.000 koronát tesz ki.

Ehhez jön még a Bolgárszegben 
folyamatban levő gyűjtés előrelátható, 
mintegy 2500—3000 kunmányi ősz- 
szege, s ezzel együtt valószínűleg be­
gyülik kerek összegben 24.(XX) korona.

A tanács ennek az összegnek ter­
hére már sürgős segélyeket eddig is 
folyósított, s az elosztás iránt legkö­
zelebb már intézkedés történik.

A városi gyűjtésből nemcsak a 
be hívottak családjai kapnak segélyt, 
hanem azok is, akik a mozgósítás kö­
vetkeztében kerültek nyomorba.

Sem az állami, sem a városi se­
gély nem tiltja meg azoknak, akik ab­
ban részesülnek, hogy valami kereset 
után ne nézzenek. Bármilyen mellékes 
jövedelme is van a behívott család­
tagjainak, az állami segítség minden 
körülmények közölt kiiár nekik.

IÍAP4Í3REK.
Tanulmányi seyely. A wiuni oszlr. ma­

gyar l-sö általános tisztviselő egylet igazgató 
tanácsa 21.000 111. A. szám alatt közhírré 
teszi, hogy egyesületi tagok gyermekei illetve 
árvái részére az 1914—1915. tanévre össze­
sen 50000 kor. segélyt engedélyezett. A pá­
lyázati feltételek szerint segélyben részesül­
nek azon vagyontalan egyesületi tagok hoz­
zátartozói, kik legalább 1914. évi január hó 
1 -je előtt tagjai lettek az egyesületnek, illetve 
elhalálozásukkor már teljes három éven át 
egyesületi tagok voltak. Segély csakis Ma­
gyarország területén levő polgári-, szak-, 
közép- és főiskolát látogatni szándékozók 
részére engedélyeztetik. A kérések az e célra 
szolgáló egyesületi (377 fehér.) nyomtatvá­
nyon szerkeszthetők. Részletes felvilágosítás, 
valamint a szükséges nyomtatvány fent jel­
zett egyesület takarék es előlegezés! társulat 
ii ódájában (Kolostor utca 29 sz. a.) kapható. 
A kérések oly időben nyújtandók be, hogy 
azok legkésőbb f. évi szeptember hó 30-ig 
a központhoz feltétlen beérkezzenek.

Amit a király mondott! Könyves Kál­
mán király hire messze terjedt, mert Magyar- 
országnak tengerparton szerzett hóditó útjá­
ban ADRIÁHOZ érve, megálla FIUME város 
közelében. Szétnézett a tájon s gyökeret vert 
Inba, amint e Quarnerot maga előtt látta. 
Merengéséből csak akkor tért magához, mi­
dőn egy küldöttség járult a királyhoz. 
Meghódolni jött a város podesztája, mellette 
vele jött szépséges leánya, ki mint leg becse­
sebb termékét a tájnak, aranyszínű italt nyuj- 
ta a királynak. A király hörpintett, csettiillett 
nyelvével, izlelé a nedűt nagy szakértelmével, 
aztán a sereglet fenékig ürité frissítő hatását 
minden ize érzé. Kérdezé a király : ez mi­
lyen ital volt, mely reá rögtön ily jó hatást 
gyakorolt ? Felelt a podeszta : „Felséges kirly- 
unk, borpárlat : cognac ez, melyet itt csiná­
lunk 1“ Szólt a király Mig itt leszünk Fiú mé­
hen. kopjon ez italból mindegyik vitézem! 
Könnyen álljak majd ki az ut fáradalmát, lesz 
magyar tengerpart s meghódolt a dalmát“
. .. Kálmán király eme bölcs elrendelése, 
volt a gyár első nagy magyar rendelése ! 
Fennáll máig a gyár, az „Adriatíca“, borpáro­
ló gyáraknak legnagyobbika ! Cognaeja azóta 
leve világhírű, mert frissít, erősít s minden­
kép jóízű, s ahogy ízlett hajdan Kálmán 
királyunknak, azóta époly jól Ízlik mindnyá­
junknak ! S e királyi italt ma bárki illatja, 
mert az egész országban mindenütt kaphatja 
Saját éidekünkben csak árrá ügyeljünk : „Fiu­
meit“ kérjük és mást el n e vegyünk. 
Fiumei cognac! Erőt, erélyt adó, csüggedő 
fáradtra éltetöleg ható, Ki valami n a- 
g y o t a kar véghez vinni: Annak
csak ebből a cognac ból kell i n- 
n i!

Faeladás. Aprított fa adatik el a városi 
faraktárból f. hó 24-től kezdve további intéz- 
ked-sig. Rendeléseket már ezen hét folyamán 
is elfogad a városi pénztár. Az árak válto­
zatlanul maradnak.

Ga/d ülan vadászebek. A gyepmesternél 
kél gazdátlan vadász-kutyakölyök van felfogva. 
Az egyik fehér feketepettyes vizsla a másik 
sárgafolfos kopó. Átvehetők a gyepmesternél.


